



己亥年十二月十八
2020年1月12日
星期日

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11423号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

为加快“两个高水平”建设贡献智慧和力量 省政协十二届三次会议隆重开幕

葛慧君作常委会工作报告 车俊袁家军郑栅洁等到会祝贺



昨日上午9时,省政协十二届三次会议隆重开幕。记者邹伟锋摄

本报讯 记者胡仲报道 风正扬帆正当时,砥砺奋进谱新篇。1月11日上午,600多位省政协委员豪情满怀地来到省人民大会堂,出席中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第三次会议。为期5天的会议中,委员们将认真协商讨论和审议各项报告,为推进我省各项事业发展积极建言资政、凝聚共识。

省政协主席葛慧君,副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴昊、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉,秘书长长征以及常委们在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、郑栅洁、陈金彪、冯飞、朱国贤、许罗德、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、陈伟俊、梁黎明、姚健敏、李卫宁、李学忠、史济锡、朱从玖、王双全、高兴夫、成岳冲、王文序、彭佳学、陈奕君,省武警总队司令员卢斌,省法院院长李占国,省检察院检察长贾宇,浙江大学党委书记任少波等到会祝贺,并在主席台就座。

全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、陈法文、薛艳庄、苏纪兰、耿典华、丁德云、陈文韶、程炜、龙安定、陈昭典、张蔚文、王玉娣、冯培恩、王培民、盛昌黎、王永昌、冯明光、陈加元、王建满、黄旭明、姚克、汤黎路、张鸿铭、孙文友等,应邀出席会议,并在主席台就座。

上午9时,孙景森宣布省政协十二届三次会议开幕。全体起立,唱国歌。

会议审议通过省政协十二届三次会议议程后,葛慧君代表省政协常委会作工作报告。她说,2019年是中华人民共和国成立70周年,也是人民政协成立70周年。一年来,省政协及其常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党中央、国务院决策部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,紧扣中心大局认真履职尽责,切实发挥专门协商机构作用,为我省推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,加快“两个高水平”建设作出了积极贡献。一年来,常委会切实抓好中央和省政协工作会议精神的学习贯彻,切实抓好“请你来协商”和“委员会客厅”两大履职平台建设,切实抓好“新时代人民政协的新样子”专题讨论活动,推动政协工作呈现新气象。常委会坚持党建引领,思想政治建设有新加强;坚持围绕中心,服务“两个高水平”建设有新作为;坚持履责为民,助力增进民生福祉有新成效;坚持凝心聚力,团结联谊工作有新拓展;坚持固本强基,履职能力有新提升,各项工作取得新进展。

葛慧君强调,2020年是我省高水平全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是贯彻落实党中央和省政协工作会议精神、把握中心环节,在携手共画团结奋斗最大同心圆上更担当;加强制度建设,在完善政协工作制度机制上更有作为;夯实履职基础,在加强政协自身建设上更有力度。要学习新思想、携手新时代,聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆,牢牢把握使命任务,牢固树立鲜明导向,不断创新方式方法,切实增强责任担当,奋力谱写新时代我省政协工作高质量发展的新篇章。

葛慧君最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,团结奋进、群策群力,干出新样子、谱写新篇章,为我省高水平全面建成小康社会、迈向社会主义现代化建设新征程作出新的更大贡献。

张泽熙在会上作省政协常委会关于提案工作情况的报告。会议通报表扬了省政协十二届二次会议以来优秀提案和省政协十二届一次会议以来履职成效突出委员。

住浙十三届全国政协委员,省委、省政府有关部门负责同志,有关设区市、各县(市、区)政协主席等列席大会。

走深走实上更加自觉;聚焦协商主业,在紧扣中心大局履职尽责上更具实效;把握中心环节,在携手共画团结奋斗最大同心圆上更担当;加强制度建设,在完善政协工作制度机制上更有作为;夯实履职基础,在加强政协自身建设上更有力度。要学习新思想、携手新时代,聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆,牢牢把握使命任务,牢固树立鲜明导向,不断创新方式方法,切实增强责任担当,奋力谱写新时代我省政协工作高质量发展的新篇章。

葛慧君最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,团结奋进、群策群力,干出新样子、谱写新篇章,为我省高水平全面建成小康社会、迈向社会主义现代化建设新征程作出新的更大贡献。

张泽熙在会上作省政协常委会关于提案工作情况的报告。会议通报表扬了省政协十二届二次会议以来优秀提案和省政协十二届一次会议以来履职成效突出委员。

住浙十三届全国政协委员,省委、省政府有关部门负责同志,有关设区市、各县(市、区)政协主席等列席大会。

省政协十二届三次会议通报表扬优秀提案

本报讯 记者胡仲报道 昨天上午,受政协第十二届浙江省委员会常务委员会委托,省政协副主席张泽熙在省政协十二届三次会议上,向大会报告了十二届二次会议以来提案工作情况。据悉,省政协十二届二次会议以来,政协委员和参加单位、专委会、界别组共提交提案878件,经审查,立案800件,并案处理后为772件,立案率为91%。其中,42个方面的优秀提案受到通报表扬。

并案处理的772件提案具体涵盖了经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设等多个方面。提案分别送交102家单位办理,现已全部办复,其中,被采纳409件,部分采纳或列入计划采纳353件,因条件所限未能采纳或留作参考10件。

报告分析了2019年省政协提案工作的主要特点,认为提案质量有了新提高,提案办理取得了新成效,服务质量得到了新提升。报告还对2020年省政协提案工作思路做了具体部署。提出要在推进提案提出和办理质量提升上下功夫,在推进提案办理成果落地见效上下功夫,在推进提案工作与其他履职工作融合上下功夫,在提升提案工作机构履职水平上下功夫。

会上通报表扬了省政协十二届二次会议以来42个方面的优秀提案,并对2018~2019年度省政协履职成绩突出的丁立燕等66名委员予以通报表扬。

问政浙江 从融入长三角到解决停车难 首场“委员通道”八委员畅谈发展聚焦民生



昨天上午,省政协十二届三次会议开幕前,8名省政协委员亮相“委员通道”,接受集中采访。记者邹伟锋摄

本报讯 记者胡仲报道 昨天上午,浙江省政协十二届三次会议在省人民大会堂开幕。开幕前,8名省政协委员依次亮相国际会议厅的“委员通道”接受集中采访。从融入长三角一体化发展到化解停车难,首场“委员通道”聚焦社会发展热点,关注民生诉求。大家分享了各自如何凝聚广泛共识,积极开展建言资政,发挥政协专门协商机构的作用,展现新时代政协委员的新样子。

首先踏上“委员通道”的是来自特邀界别的省政协常委、法国海外省圭亚那浙江沪华侨华人联合会荣誉主席郭胜华,以及省政协委员、之江实验室副主任袁继新。一位是已经担任23年政协委员的“老兵”,一位是今年才上任履职的“新兵”。但两人关注的焦点不约而同集中在长三角一体化发展的国家战略上,以及治理体系、治理体系现代化的热门话题上。

郭胜华表示,履职23年来,深知肩上的责任和使命。今年他带来的提案涉及长三角一体化、省域治理现代化、成人高等教育等多个领域。“实现高质量发展,就需要进一步发挥浙江的区位优势,主动接轨上海,积极参与长三角经济圈交流。”郭胜华表示。

接着郭胜华的话题,袁继新对融入长三角一体化发展提出了一个更为形象的比喻。他说:“拆了围墙就是一体化发展,在科技创新领域就是要打破‘最多跑一次’改革的难点,认真开展调研,为助力进一步擦亮浙江‘最多跑一次’改革这张金名片作更大贡献。”

接受采访的省政协委员、财通证券股份有限公司党委书记、董事长陆建强,以及省政协委员、乐清市政协副主席鲍潇聆,则分别就“委员会客厅”和“请你来协商”两大特色履职平台如何扩大“朋友圈”,凝聚更广泛的共识分享了各自的做法和经验。

鲍潇聆说,在乐清,公家单位停车场免费停放私家车的做法正逐步成为当地的一种新风尚,而引领风尚的最初途径,正是——“请你来协商”这个履职平台。“乐清的成功实践,它只是浙江省政协探索县级政协‘请你来协商’平台建设的一个缩影,如今,‘请你来协商’已经从盆景变成风景,从风景变为风尚。”鲍潇聆激动地说。

“委员通道”上,省政协委员、省作家协会副主席张凤翔,省政协委员、杭州同心少数民族服务中心理事长兰兰,省政协委员、丽水市农科院院长金爱武分别从文化自信和文化繁荣,各民族团结共进,以及进一步加强生态保护拓展“两山”转化通道等话题一一回答了记者的提问。

将近40分钟的提问环节紧凑高效,委员们通过精炼的语言分享了各自认真履职的经历,展现出新时代政协委员通民心道民意的新样子。

工会界别讨论气氛热烈



昨日下午,出席省政协十二届三次会议的工会界别委员们,就学习贯彻中央和省政协工作会议精神、省政协常委会工作报告及提案工作情况报告展开了热烈讨论。

记者邹伟锋摄

温暖春节回家路

省交通集团高速服务区提供升级版“司机之家”,杭州机场推出“无忧夜行”服务

本报讯 记者羊荣江报道 揣着一年收获,开始一段旅程,期待一次团圆。随着春节的到来,人们向家的脚步愈加迫切。记者从省交通集团和杭州萧山国际机场了解到,为了让公众出行更有获得感、幸福感、安全感,今年春运,省交通集团和杭州萧山国际机场推出多项举措,温暖回家路。

1月10日春运首日,省交通集团在萧山服务区开启了“高速驿站·温暖回家路”春运启动仪式,投入一批服务区新改造的服务设施,推出一系列便民服务及丰富多彩的文化活动。

省交通集团萧山服务区主任吕琦说:“为了提升春运期间大流量下的服务区服务能力,今年以来我们在停车区域入口安装了剩余车位数量显示屏,哪里有空车位一目了然,停车再也不用兜兜转转碰运气。同时,服务区卫生间内也都安装自带厕所智能指示灯,绿灯无人,红灯有人,是旅客急用时寻找空位好帮手。”

萧山服务区在春运前夕投资50万元建立“司机之家”,内设座椅区、躺椅区、电子阅览室、阅读角、观影区等,可同时容纳百余人休息,还为旅客提供冰箱、共享充电宝、微波炉、应急药箱、WiFi、免费茶水等设施和服务。这样的升级版“司机之家”,在省东阳、金华、丽水、长安、湖州等省交通集团高速路网服务区也同样配置。

除了硬件设施,丰富的文化活动也将给归途中的旅客带来不一样的年味儿。据悉,春节前,省交通集团将在全省高速路网服务区不定期邀请知名书法家和外国留学生一起为过往司乘赠送春联福字,送去新年的美好祝福。

省交通集团高速路网旗下17对省内服务区还为归家途中赶不上年夜饭的旅客准备了一桌免费的丰盛年夜饭。元宵节当天如果路过这些服务区,省交通集团志愿者也会热情为你奉上一碗热腾腾的汤圆,带去暖暖温情。

今年春运,杭州萧山国际机场推出“无忧夜行”服务,为夜间及凌晨乘机抵达杭州的旅客,提供到杭州城区及省内各市的落地出行服务。

根据往年的春运特点,春节前夕,特别是后半夜,由于大量出租车司机返乡,出机场会出现运力不足的现象。为了让选择乘坐夜间航班的旅客有更多选择,杭州机场携手相关运输企业共同打造“无忧夜行”计划。“无忧夜行”春运开始试运行,运营时间为每晚23时至次日6时。“无忧夜行”仅提供出机场单向服务,主要覆盖杭州各大城区以及省内金华、绍兴、湖州等地市以及义乌、柯桥、诸暨、德清、浦江等县市。试运行期间,机场将根据旅客需求动态调整线路。

“无忧夜行”服务全部统一车型、车身标识、发车频次、明码标价,并有专人提供引领服务。

值得一提的是,为了兼顾旅客出行的便利性与舒适性,“无忧夜行”服务将为前往杭州城区的旅客提供“门到门”服务,即送至目的地,为前往省内各地市县的旅客提供“站点式”服务,即送至地标性站点。

一窗办事 一点出行 “浙里办”综合交通主题服务专区1.0版上线

本报讯 记者羊荣江报道 春节回家坐汽车去哪里买票更方便?来“浙里办”APP的综合交通服务专区,点击汽车票购买,不仅可以查询到浙江省内主要客运站的大巴班次,还可以查询到安徽、湖南、上海、江苏、江西等部分省市主要客运站的大巴班次,查询后直接下单,接下来,只要按照购票时间直接去车站就可以啦。

1月10日,春运序幕当天,“浙里办”综合交通主题服务专区1.0版(以下简称“交通专区”)正式上线,不管是出行还是办事,都能在这里一站式解决。

“交通专区”是浙江省交通运输厅建设“掌上办事”部门的有力举措,致力于实现“一窗办事、一点出行”。“交通专区”包括三大板块:热点服务区、交通一件事、服务中心。

“热点服务区”是针对用户使用频率较高事项以及特殊时段(如春运)推出的服务,包括汽车票购买、枢纽热线、ETC申请、包车备案等。

“交通一件事”是针对群众或企业办理涉及多个环节、多个事项的“一件事”推出的服务,包括业务流程说明、办事入口查询、注意事项等。本次推出“我要包车”“我要租车”“承运危险品”“托运危险品”等四个一件事。

“服务中心”是针对政务办事、公众出行、查询和资讯推出的四方面服务。

省交通运输厅负责人表示,“浙里办”综合交通主题服务专区1.0版已经上线,随着服务内容的不断迭代完善,未来,还将有2.0版、3.0版,以满足群众和企业更多的服务需要。

ICBC 中国工商银行 浙江分行 电话:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行

中国建设银行 浙江分行 客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行 大行德广 伴您成长 客服热线:95599 www.abchina.com